



Иван ЛИТВИНОВИЧ

## ОПЯТЬ ТВОРЯТ ИСТОРИЮ

**Первую медаль Олимпийских игр, и сразу золотую, принёс Беларуси Иван Литвинович. Молодой батутист в финале не дрогнул перед именитыми соперниками и выдал лучшее выступление под сводами «Ариаке-центра».**

жался в финале со своими принципиальными соперниками — китайцами. Влад выступал в финале последним и прекрасно знал результаты Гао Лея и Дон Дона, но этот груз никоим образом не повлиял на сознание нашего атлета. Когда Гончаров заканчивал свои прыжки, Дон Дон, на тот момент лидировавший, с улыбкой поднял вверх большие пальцы, мысленно уже признав превосходство белоруса. Тогда в Рио на пьедестале почёта Влад триумфально возвышался над обоими китайцами, так что не повторить этот трюк уже в Токио не было никаких оснований.

Уже на стадии квалификации наши парни заявили о своих серьёзных намерениях, обосновавшись в лидерах. Обязательные упражнения удались обоим белорусам на ура: лучшим в них стал Литвинович, следом разместился Гончаров. Произволь-

ные упражнения только утвердили в мысли — наши ребята сегодня будут главными претендентами на места на пьедестале. Гончаров исполнил свою программу чётко и уверенно, и пусть пару раз не удалось отцентроваться, судьи оценили усилия нашего атлета высокими баллами — 113.400. Ещё более впечатляюще отработал в отборочном этапе Литвинович. Лишь один прыжок Ивана пришёлся на границу сетки и мата, и он получил абсолютно лучшие оценки — 113.555. Здорово помогли нашим атлетам и несколько признанных лидеров, не сумевших завершить свои квалификационные выступления. Самоликвидировались португалец Диого Ареу, француз Алан Морате и, на удивление, бронзовый призёр прошлого года Игр Гао Лей. Конкуренцию нашим батутистам составили новозеландец Дилан Шмидт, ав-

стралиец Доминик Кларк, опытный китаец Дон Дон, дебютант Игр и хозяин соревнований Дайки Киши, а также россияне Андрей Юдин и Дмитрий Ушаков.

Результат Ушакова, набравшего за своё выступление 59.600 балла, продержался лучшим до выхода на батут Дон Дона. Его соотечественник Юдин «нагулялся» по сетке, так и не завершив комбинацию. Здорово размотало японца, нашедшего в себе силы на неплохой финал. Ну а выступление китаец выдалось ожидаемо впечатляющим и было оценено многообещающими 61.235 пунктами. Австралиец Кларк вылетел на мат ещё до половины своей программы, и на его фоне выступление Шмидта, продемонстрировавшего настоящие чудеса центровки, выглядело очень впечатляюще. Тем не менее обойти грозного ки-

тайца он не сумел, заработав только 60.674. И, наконец, пришло время лидеров. Выступление Гончарова было, как всегда, на уровне. Правда, по его завершении, по лицу самого Влада стало понятно: недоволен. Чуть погулял по мату, и, наверное, уже исключил себя с верхней ступени пьедестала почёта. Но судьи странным образом поставили белоруса даже ниже Шмидта — 60.565 очка. Решать судьбу свою и партнёра по команде оставалось только Литвиновичу. И с замиранием сердца за его перфомансом следил не только каждый белорус, но и томящийся в ожидании Дон Дон, до «золота» которому оставалось каких-то пару минут. И не дрогнул Иван, выступив мощно и красиво. Да, пару раз случились приземления близко к краю сетки, но сложность программы легко снивелировала все погрешности. И уже после оглашения оценок удивление спортсмена, по собственному признанию позже, оживившего 2 — 3 позицию, сменилось слезами радости. И это 61.715 балла — у нас есть второй олимпийский чемпион в прыжках на батуте, дебютная медаль на Играх в Токио и первое «золото»! Обидно за Гончарова, который объективно был достоин места в топ-3, но всё у нашего атлета ещё впереди.

*Валерия ШВЫРЁВА*

### ОЛИМПИАДА

ТОКИО (Япония)

### ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

**31.07.** 1. И.ЛИТВИНОВИЧ (БЕЛАРУСЬ) — 61.715. 2. Д.Дон (Китай) — 61.235. 3. Д.Шмидт (Новая Зеландия) — 60.675. 4. В.ГОНЧАРОВ (БЕЛАРУСЬ) — 60.565.